
Перечень документов, необходимых при регистрации заявлений 
в летний оздоровительный лагерь

1) заявление (оформляется при регистрации); 
2) паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность заявителя (оригинал и копия)
3) свидетельство о рождении или паспорт ребенка - по достижении 14-летнего возраста, 
4) СНИЛС ребенка (оригинал и копия);
5) мед. полис ребенка (оригинал и копия); 
[bookmark: _GoBack]6) выписка о прививках или прививочный сертификат;
7) свидетельство о заключении брака при смене фамилий (оригинал и копия);

8) копия документа, подтверждающая право на льготу, для следующих категорий:

• детей, оставшихся без попечения родителей (копии постановления Главы МО о назначении опеки (попечительства). приказа об установлении опеки (попечительства) ТОИОГВСО УСЗН МСЗН Свердловской области по городу Красноуфимску и Красноуфимскому району);
• детей, вернувшихся из воспитательных колоний и специальных учреждений закрытого типа (копия справки);
• детей из многодетных семей (копия удостоверения ТОИОГВСО УСЗН МСЗН Свердловской области по городу Красноуфимску и Красноуфимскому району);
• детей безработных родителей (справка Красноуфимского центра занятости населения);
• детей, получающих пенсию по случаю потери кормильца (справка Государственного Управления Пенсионным фондом России);
• детей, работников организаций всех форм собственности, совокупный доход семьи которых ниже прожиточного минимума, установленного в Свердловской области (справка ТОИОГВСО УСЗН МСЗН Свердловской области по городу Красноуфимску и Красноуфимскому району).



Виды льгот, для следующих категорий детей:

1. Предоставление путёвок без родительской платы:
1) дети, оставшихся без попечения родителей (копия постановления Главы МО о назначении опеки (попечительства), приказа об установлении опеки (попечительства) ТОИОГВСО УСЗН МСЗН Свердловской области по городу Красноуфимску и Красноуфимскому району);
2) дети, вернувшихся из воспитательных колоний и специальных учреждений закрытого типа (копия справки);
3) дети, из многодетных семей (копия удостоверения ТОИОГВСО УСЗН МСЗН Свердловской области по городу Красноуфимску и Красноуфимскому району);
4) дети безработных родителей (справка Красноуфимского центра занятости населений);
5) дети, получающих пенсию по случаю потери кормильца (справка Государственного Управления Пенсионным фондом России);
6) дети, работников организаций всех форм собственности, совокупный доход семьи которых ниже прожиточного минимума, установленного в Свердловской области (справка ТОИОГВСО УСЗН МСЗН Свердловской области по городу Красноуфимску и Красноуфимскому району).

Право на внеочередное предоставление путевок имеют:
Во внеочередном порядке путевками в дневных и загородных лагерях обеспечиваются:
- дети судей;
- дети прокуроров;
- дети сотрудников Следственного комитета Российской Федерации.

Право на первоочередное предоставление путевок имеют:
В первоочередном порядке путевками в дневных и загородных лагерях обеспечиваются дети следующих категорий:
1) в летние оздоровительные учреждения: 
- дети военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, уволенных с военной службы при достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями;
- дети сотрудника полиции;
- дети сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;
- дети сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции;
- дети гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;
- дети гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;
- дети сотрудника органов внутренних дел, не являющихся сотрудником полиции;
- дети сотрудника, имеющего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации;
- дети сотрудника, имевшего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;
- дети сотрудника, имевшего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах;
- дети гражданина Российской Федерации, имевшего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, уволенного со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах; 
- дети гражданина Российской Федерации, имевшего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;

Документы, подтверждающие право на получение путевок во внеочередном или первоочередном порядке:
- прокуроры, следователи следственного комитета, судьи, сотрудники полиции, военнослужащие, сотрудники и военнослужащие федеральной противопожарной службы, сотрудники органов наркоконтроля, сотрудники органов уголовно-исполнительской власти – справка с места работы (службы), подтверждающая право на внеочередное или первоочередное предоставление путевок;
- копия свидетельства о смерти сотрудника полиции, военнослужащего, сотрудника федеральной противопожарной службы, сотрудника органов наркоконтроля, сотрудника органов уголовно-исполнительской власти, погибшего (умершего) в связи с осуществлением служебной деятельности либо умершего до истечения одного года после увольнения со службы вследствие ранения (контузии), заболевания, полученного в период прохождения службы;
- копия справки, подтверждающей факт получения сотрудником полиции, военнослужащим, сотрудником федеральной противопожарной службы, сотрудником органов наркоконтроля, сотрудником органов уголовно-исполнительской власти, в связи с осуществлением его служебной деятельности телесных повреждений, исключающих для него возможность дальнейшего прохождения службы;
- копия приказа об увольнении с военной службы;
- копия свидетельства о смерти военнослужащего, погибшего (умершего) в период прохождения военной службы, гражданина, проходившего военную службу по контракту и погибшего (умершего) после увольнения с военной службы по достижении им предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями;
- копия справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной Федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы;
- для детей-сирот (лица в возрасте до 18 лет) (свидетельство о смерти обоих или единственного родителя и копия);
- для детей в возрасте до 18 лет, оставшихся без попечения родителей (документы, подтверждающие отсутствие попечения единственного или обоих родителей в связи с отсутствием родителей или лишением их родительских прав).
